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Aufgabe 1: FE
Das abgebildete Fachwerk, das aus gewichtslosen, reibungsfrei verbundenenen

-

staben (Lange L) besteht, istin Aunc B ge]enﬁfig; réibungsfrei}gelagem Als Belast—
ing wirkt in C, D und E je die Kraft -Pay. - . : i ‘

Man driicke die Komponenten Ay und Ay der Bindungskraft in A durch P und den
Betrag S der Kraftim Stab DF aus. '

‘Hinweis: Man kann sich die Stabkraft S als gegeben vo’fste!ten.

Aufgabe 2. i e ! ;
Ein drehzylindrischer Stab (La&nge L, Radius R) ist auf Torsion und Zug belastet. Er

.- besteht aus sprodem linearelastischem Material (Elastizététsmodul E; Q’yerf,

. (

Ay Unter einer gewissen Belastung ‘entsteht am Rand ein RiB durch Sprédbruch unter

dehnungszahl v=1/4). i

dem Winkel von 600 gegeniiber €x.. Bei dieser Belastung betragt die Dehnung
axéizkl'& (k:Ncm2). Far das Enistehen eines Risses im Material sei die gréBte
Zugspannung o maBgebend. : - i :
Gestucht sind bei gegebenem Kk die Bruchspahnung oo und der totale Verdrehungs—-

" winkel 6 der Welle...




